Chapitre 1 : Reproduction des animaux en fonction des milieux

I/ La reproduction sexuée :

Quelles sont les différences entre la reproduction de la poule et la reproduction de 'oursin ?

Consigne : Aprés avoir lu les deux documents, complétez le tableau afin de montrer les
caractéristiques des différents types de reproduction.

a) La reproduction de la poule :

La poule, comme tout les oiseaux, pond des
oeufs: elle est ovipare. L'accouplement se
limite & accoler les 2 cloaques du mile et de
la femelle (il n'y a pas de pénétration).

Le mile dépose ses cellules
xuelles (spermatozoides) 4 l'entrée
du cloaque de la femelle. [ls se
déplacent dans le conduit
reproducteur (oviducte) pour
rejoindre la cellule reproductrice
femelle (ovule).
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Il y a union d'une seule cellule reproductrice mile
avec la cellule reproductrice femelle: c'est la
fécondation.

Elle aboutit & la formation d'une cellule-oeuf.

La cellule-oeuf devient un embryon. L'embryon
s'entoure d'une coquille: il se forme alors un oeuf.
Celui-ci descend dans 'oviducte, est pondu, puis
couvé par la poule. A I'éclosion, il donnera un
poussin.




b) La reproduction de 'oursin :

Il existe des oursins miles et des oursins femelles.|§
En période de reproduction, généralement au
printemps, ils libérent dans la mer, des sécrétions
orangées ou blanchitres. Ce sont les cellules
reproductrices.

Cellule reproductrice femelle Cellules reproductrices
(séerétions orangées) miles (sécrétions
l blanchéitres)

De nombreuses cellules reproductrices
miles tentent de pénétrer dans une
cellule reproductrice femelle. Un seul y
parviendra. Cette union est appelée la
fécondation. Elle a lieu dans le milieu
aquatique.

Elle ne peut avoir lieu que si les
cellules reproductrices se rencontrent.

La fécondation

La fécondation aboutit &
une cellule oeuf,
premigre cellule du
nouvel individu.
Cette cellule va se
diviser plusieurs fois
pour donner une larve
qui ne ressemble pas 4
ses parents. Elle donnera
|plus tard un jeune oursin.

Cellule oeuf

Larve d'oursin



TABLEAU A REMPLIR :

Oursin

Poule

Accouplement ou pas
d’accouplement ?

Lieu de libération des cellules
reproductrices

Nom des cellules
reproductrices

Lieu de rencontre des cellules
oceufs

Lieu de développement de la
cellule-ceuf




